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COMMUNIQUÉ
Lancement du répertoire web des ressources et activités pour les personnes handicapées de Laval
[bookmark: _GoBack]Laval, le 6 juin 2013- Un répertoire web est maintenant en ligne pour faciliter la recherche d’informations s’adressant aux personnes handicapées. Les familles et les intervenants de Laval auront accès à plus de 100 ressources au même endroit www.ropphl.org/repertoire, concernant les activités de jour, les camps de jour estivaux/relâche scolaire, les camps de vacances/séjour, l’employabilité, le soutien financier, le soutien et l’entraide, le transport, le répit et autres liens utiles. 
La communication de ce répertoire est supportée par la distribution d’un signet promotionnel produit en 4000 exemplaires.
Cette initiative est le fruit d’un travail de concertation de représentants d’organismes publics et communautaires de Laval. 
Le ROPPHL est un organisme communautaire de défense collective des droits et de promotion des intérêts des personnes handicapées. Le regroupement compte 23 associations desservant la population lavalloise qui représentent plus de 4000 personnes handicapées et leurs proches. Le ROPPHL agit comme porte-parole de ses organismes membres auprès des différentes instances et organisations publiques.
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Pour information :
Josée Massicotte
Directrice générale
Tél. : 450-668-4836
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